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ATA da 162! Reuniao Ordinaria COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente) 

Cruzeiro SP. Data: 11/09/2024 (quarta-feira), Local: on-line via Meet, link 

https://meet.google.com/ pnp-fcer-bvu . lnicio: 9h, Encerramento: 9h 50 min. lnstituiçôes Presentes 

(membres COMDEMA 2023/2025): 1- Sindicato Rural, representado por Fabiano Haddad Collard, 

Presidente do COMDEMA e Wander Luis Carvalho Bastos, suplente; 2- Associaçao Jaguamimbaba 

para o Desenvolvimento Sustentavel, representada por Elias Adriano dos Santos, vice-presidente do 

COMDEMA; 3- Secretaria Municipal de Meio Ambiente, representada por Paulo Henrique dos Santos 

Corrêa, primeiro secretario do COMDEMA, e Eliane de Almeida Silva, suplente; 4- Secretaria 

Municipal de Educaçao, representada por Rosana Meireles Pereira Lopes Miguel; 5- APAE Cruzeiro, 

representada por Mirella Silva de Andrade Ribeiro; 6- AEAA - Associaçao dos Engenheiros, Arquitetos 

e Agrônomos de Cruzeiro, representada por Adriano Meirelles; 7- OAB-SP, representada por Dra. 

Renata de Cassia Castro Fonseca Cardoso; 8 - Associaçao das lndustrias e Serviços de Cruzeiro, 

representada por Eddie Van Tilburg; 9 - Casa da Agricultura de Cruzeiro/CATI/SM, representada por 

Paula Souza . Convidados: Ana Luisa Monteiro Ribeiro dos Santos, Carlos Eduardo da Rocha, Ludmila 

Cardoso Maia, Thiago Gomes Tagiba, servidores da Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Quorum: 

64% (minime necessario 33,33%). Justificativa de ausência: nao houve. Abertura dos trabalhos. 

Fabiano Haddad Collard abriu os trabalhos do dia agradecendo a presença de todos. 1. Aprovaçao da 

pauta. Fabiano leu a pauta para a presente reuniao e solicitou aprovaçao, sendo aprovada por todos. 

Pauta: 1- Aprovaçao da pauta. 2- Aprovaçao da ata da 161! Reuniao Ordinaria, de 20/08/2024. 

3-Emissao das Licenças prévias dos condominios Bem-Te-Vi e Vila Bela e da Licença de lnstalaçao do 

Condominio San Matheus. 4- Emissao de manifestaçao ambiental para Loteamento Gloria do Vale 

(GRAPROHAB). 5- DN sobre arborizaçao (complementaçao à decisao da 160a Reuniao Ordinaria 

COMDEMA). 6- Informes gerais. 2- Aprovaçao da ata da 161! RO, de 20/08/2024. Fabiano solicitou 

aprovaçao da ata da 161! Reuniao Ordinaria. Renata informou que nao participou da 161!! RO, na 

quai esteve presente o titular da OAB, Anderson, portante ela nao se manifestaria sobre a aprovaçao Ç\ 
da ata, apos o que a ata foi aprovada pelos demais presentes. 3-Emissao das Licenças prévias dos ~ 

condominios Bem-Te-Vi e Vila Bela e da Licença de lnstalaçao do Condominio San Matheus. Paulo 

Henrique informou que, conforme definido na 161!RO, apos perfodo dado para avaliaçao final pelos 

membres do COMDEMA, foram emitidas as licenças prévias dos condominios Bem-Te-Vi e Vila Bela e 
11
1P-rll 

a licença de instalaçao do Condominio San Matheus, tende sido dada ciência ao COMDEMA na f rrf(JJJ._/ 

mesma data de emissao, em 28/08/2024. 4- Emissao de manifestaçao ambiental para Loteamento 

Gloria do Vale (GRAPROHAB). Paulo Henrique informou que, por lapso da SEMA, deixou-se de ê~ 
apresentar previamente ao COMDEMA o pedido de manifestaçao ambiental para licenciamento do 

Loteamento Gloria do Vale, proximo ao bairro Vila Paraise, tendo sido emitida a manifestaçao ~ 
favoravel em 22/09/2023, a quai foi renovada em 24/07/2024 para licenciamento junto à CETESB, e© 

solicitou a ratificaçao do COMDEMA. Tais manifestaçôes foram emitidas conforme modelo aprovado 

pelo COMDEMA para o loteamento Terra Prometida na 147a Reuniao Ordinaria, em 03/04/2023, 

constando que o COMDEMA devera aprovar, antes da emissao do TVO os projetas relacionado à 

arborizaçao urbana. Considerando a exposiçao da SEMA, os membres do COMDEMA 

manifestaram-se favoraveis aos documentes emitidos. 5- DN sobre arborizaçao (complementaçao à 

decisao da 160a Reuniao Ordinaria COMDEMA. Paulo Henrique informou que, em 2023, foi 

aprovada a Deliberaçao Normativa COMDEMA 02/2024, que trata de critérios para compensaçao 

ambiental decorrente da autorizaçao de corte de arvores isoladas nativas ou ex6ticas , tendo sida 

aprovado durante a 160!! RO a atualizaçao da alinea "c" do artigo 4Q e solicitou a alteraçao das alineas 
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"a" e "b" do art. 3Q da mesma Deliberaçao Normativa para: '~rt. 3g ( .. . ) a. 10 (dez) mudas por 
exemplar nativo do Brasil suprimido, quando este nao se enquadrar na alfnea "b" deste artigo; b. 30 
(trinta) mudas por exemplar nativo do Brasil classificado na Lista Vermelha de Espécies Ameaçadas de 
Extinçoo publicada pelo Ministério do Meio Ambiente ou pela Uniao lnternacional para Conservaçao 
da Natureza {IUCN} nas categorias de ameaça EN (Em Perigo}, VU (Vulneravel), NT (Quase 
Ameaçado), EX (Extinto) ou EW (Extinto na Natureza), ou protegido por legis/açao vigente". A 
alteraçao foi aprovada pelas presentes sera expedida uma Deliberaçao Normativa a respeito. 6-
lnformes gerais. Paulo Henrique apresentou a minuta de Offcio a ser encaminhado ao SAAE, 
conforme definido na 161Q RO, solicitando informaçêies sobre recursos e projetas para aplicaçao dos . fi 1 / 
recursos relatives ao tratamento de esgoto dos condominios que farao uso da caleta publica. Renata ty' -
sugeriu que fosse colocado um prazo para a resposta do SAAE e Elias sugeriu que também se 
solicitasse a planilha orçamentaria. Os membres do COMDEMA também solicitaram envia do Termo \'\ 
de Ajuste de Parceria firmado entre o SAAE e o Condominio Vila Bela para avaliaçao. Paula lembrou ~ 
que esta representando o COMDEMA no COMPRESP e que o COMDEMA interpretou que o Bosque 
Municipal (area publica) nao faz parte da ARIE, de forma divergente do COMPRESP, que aprovou o 
acautelamento do Bosque Municipal, sugerindo que deve haver uma alinhamento entre os F.J~ 
conselhos. Wander lembrou que nao ha piano de manejo da ARIE e Renata lembrou que alertou que 
o proprio COMDEMA quando teve acesso ao contrato de concessao que este trata o que deve ser 
respeitado o piano de manejo. Por fim, o COMDEMA decidiu que deve ser convidada a Presidente do 
COMDEMA para um alinhamento. Encerramento. Fabiano agradeceu a presença de todos e deu por 
encerrada a reuniao às 9 h 50 mine eu, Paulo Henrique dos Santos Corrêa, lavrei a presente ata que, 
ap6s aprovada, sera assinada pelos presentes. 

Cruzeiro, 11 de setembro de 2024 

Paulo Henrique dos Santo Corrêa 
lQ Secretario 
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